

《小学生减负十条规定》征求意见稿引热议,记者走访发现——

新学期,小学生作业量有所减少

核心提示

近日,教育部两次就《小学生减负十条规定》公开征求意见,引起学生、家长及教育界热议。对于其中的小学不留作业、适当留作业、不安排外语统考等内容,家长、老师看法不一。教育专家建议,提升减负效果,不仅需要家长与学校相互配合,更需要提高课堂教育质量、转变教育观念。

不少教师主动减少作业量

8月下旬,教育部拟定《小学生减负十条规定》,面向社会征求意见,征求意见稿规定,小学不留书面家庭作业,可布置一些适合小学生特点的课业体验式作业。从四年级开始,除语文、数学、外语每学期可举行1次全校统一考试外,不得安排其他任何统考。时隔10天左右,9月初,教育部第二次就此征求意见,内容有所修改:小学一至三年级不留书面家庭作业,四至六年级要将每天书面家庭作业总量

控制在1小时之内。一至三年级不举行任何形式的统一考试;从四年级开始,除语文、数学每学期可举行1次全校统一考试外,不得安排其他任何统考。

昨日,记者随机采访了市多名小学生及家长发现,虽然该规定尚未正式实施,但不少小学在新学期开始都减少了作业量。

“今天老师没留作业。”新学期开始后,涧西区的王军督促放学回来的女儿写作业时经常听到这样的回答。王军说,女儿莹莹在天津路小学上三年级,近期女儿的作业量明显减少,有时还没有书面作业。涧西区东二小三年级学生顺顺说,新学期开始,虽然增加了英语主课,但作业量没有增加,他每天在放学后就能写完。

西工区上阳小学副校长王杨说,不少教师对减负规定的内容已有所了解,开始主动减少作业布置量。王杨兼任该学校四至六年级的英语老师,她说,此前小学高年级学生的英语作业多为抄写单词、音标、句子,现在转为读、说为主。

对“没作业、不考试”,家长教师看法不一

对于减少小学作业量、取消外语统考等规定,不少家长、教师在为孩子减负而

高兴的同时,也有不少担心。

东升二小三年级学生家长王俊说,作业量减少,孩子的学习压力也减少了,可以在课余时间培养孩子的其他爱好,这是好事;但如果小学英语等学科取消统考,不仅无法检验学习效果,还容易让孩子误认为小学英语不重要,进而导致升初中后英语学习跟不上。

凯旋路小学二年级学生家长薛莹认为,一至三年级不留作业也不大科学,其实适度就行。如果孩子回家没作业,也没有考试压力,只是看电视、玩电脑,这在一定程度上会逼着家长给孩子报辅导班。

“家长爱子心切,又处于应试教育大背景下,孩子在学校减少的学习负担,不会增加到孩子的课外学习中。”王杨说,这是很多教师担心的问题。如果不少家长让孩子报名参加校外的英语补习班,孩子就没有真正意义上的减负,而是将课内的学习负担转嫁到了课外,还可能使家长和学生重视课外辅导、轻视课堂学习。

教学质量要提高,家长观念需转变

高新区实验小学英语教师余蕊认为,减负规定体现出教育理念的转变,如小学

外语不在统考范围,这是外语教学越来越重视外语技能的一个体现,外语能力不仅仅是书面考试可以展现和测验出来的。

洛阳师范学院教育学教授孟宪乐表示,减负已提倡多年,如何让减负效果更好,需要学校和家长的共同努力。首先,不建议家长因为课内学习任务减少而给孩子报课外补习班,相反,家长可以通过课外沟通来巩固、检测孩子的学习效果,如英语对话、口头提问等形式,最好在轻松、有趣的环境下进行。

其次,课堂教育质量的提高,可提升减负效果。建议教师将更多知识以更加丰富的形式融入课堂,提高课堂教学的效率,学生要尽量把学习遇到的问题在课堂中解决。

洛阳师范学院教育学教授张春玲认为,家长不要过分担心,应积极转变观念。取消小学英语统考,家长可将更多的英语教育融入口语交流等实用技巧中,鼓励孩子观看英文动画片、歌曲、电影等,提高英语听说能力。本报记者 赵佳

邢广州:悉心照料妻子养母33年



邢广州(右)给岳母吃水果

俗话说:“一个女婿半个儿。”老城区道北路办事处建华社区,就有这样一个好女婿——今年61岁的邢广州。33年来,他悉心照料妻子养母赵云英。

1980年年初,邢广州迎娶了赵云英的养女李遂娥。赵云英的丈夫去世早,婚后夫妻俩便担负起了照顾老人的责任。1982年,李遂娥患上了甲亢,无法工作只在家养病。上有年岁已大、腿脚不方便的岳母,下有嗷嗷待哺的小儿,全家的重担都压在邢广州一人身上。

2006年,李遂娥因病去世。从那时起,邢广州每天早早起床,安顿好岳母后才去上班;晚上回来陪岳母唠家常、做家务,直到岳母睡觉才去休息。

考虑到老人腿脚不灵便,2007年,邢广州给赵云英租了一间平房。每月房租、水电及生活费,再加上老人的医药费,仅靠邢广州的退休工资远远不够。于是,他找了一份临时工补贴家用。由于工作地方远,中午不能回来陪岳母,他每天早上会提前把中午饭准备好,晚上下班回来再给岳母做晚饭。

2011年的一天早晨,邻居来找邢广州,说他岳母在家哭。原来,老人便秘了,不好意思跟他说。邢广州赶紧去社区买药,帮岳母施药通便。之后,邢广州经常给老人准备些香蕉、红薯等通便的食物。

岳母得了高血压,他买来血压计,天天给岳母量血压;担心岳母半夜肚子饿,他每晚都在岳母床头的小柜上摆上点心和水果,但不吃生的,邢广州就将水果切块煮一会儿再盛给岳母……

前些年,朋友见邢广州太辛苦,建议送老人去敬老院。他却说:“赡养老人是义不容辞的责任,生活总要过下去,我没有任何怨言。”

在邢广州的悉心照料下,今年94岁的赵云英除了腿脚不方便,有点耳背眼花外,身体一直很好。她说:“女婿对我可好了,成天惦记我,就像亲儿子一样。”

本报记者 王晓丹 通讯员 石智卫 文/图

社会观察

司法考试 14日、15日举行

考生需自行打印准考证,通过指纹确认通道进入考场

本报讯(记者 李三旺 通讯员 尚剑玲 杨小会)昨日从市司法局获悉,2013年国家司法考试将于14日、15日举行,洛阳考区考点设在河南林业职业学院。

洛阳考区将对所有考生进行指纹身份认证,每场考试前,考生需通过指纹确认通道进入考场。请考生自觉排队有序进入考场。

市司法局相关负责人介绍,根据规定,考场内严禁使用手机等电子通信器材,考点也将利用无线电干扰设备、金属探测器及手机屏蔽仪等,对考生行为进行监督。每个考场将统一配备石英钟,考生不得佩戴手表或携带其他计时器进入考场,违反上述规定的考生将被当场取消考试成绩。

今年的司法考试将实行全程网络管理,考生需在13日前登录司法部网站自行下载打印准考证(彩色、黑白均可),凭准考证、有效身份证件和信息采集单参加考试。

河南林业职业学院考点位于中州东路与启明南路交叉口西侧路北,考生可乘坐9路、41路、56路、58路、86路、90路、42路公交车前往。



杨体锐英勇就义 100周年纪念活动举行

近日,在孟津县小浪底镇班沟村杨体锐纪念馆,孟津县社会各界举行豫西讨袁军司令杨体锐英勇就义100周年纪念活动。

杨体锐在1913年8月英勇就义前写给家中的书信原件、使用过的宝剑以及1925年冯玉祥给杨体锐的题词、辛亥革命时期的军装等一批展品,吸引了众多参观者的关注。

杨体锐,1892年生于孟津县班沟村。1909年,杨体锐考入开封河南陆军小学,后追随孙中山加入同盟会,参加辛亥革命,反对袁世凯复辟帝制,被黄兴任命为豫西讨袁军司令。1913年8月4日,杨体锐英勇就义,时年21岁。 记者 陈占举 摄

王雪松:把社区当成自己的家

今年36岁的王雪松是2010年11月到西工区金谷园办事处八一北路社区当社区的民警。如今一提起王雪松,社区的老人们就说:“这闺女把社区当成自己的家,可是办了不少好事啊!”

社区9号楼居民老陈家是特困家庭,其二女儿考上大学后,高昂的学费让陈家人的生活更加困难。王雪松与社区居委会和物业部门沟通,帮老陈找到了保安员的工作。逢年过节,王雪松还买来米面油等生活必需品送到老陈家中。陈家女儿毕业之际,她还积极帮助其就业。

社区3号楼的李大爷已年逾七旬,由于以前经常殴打妻子,父子关系紧张,两个儿子将母亲接到自己家中生活,对李大爷不管不问。王雪松得知情况后,多次登门拜访李大爷的妻儿。刚开始李大爷的妻儿非常抵触,不让她多管闲事。王雪松反复做工作,并把李大爷一人生活的难处以及他对妻儿的愧疚和想念相告。终于,2012年除夕夜,李家人团圆了。

王雪松把社区当作自己的家,把社区群众当作自己的亲人,把社区的工作时刻系于心上;帮走失的孩子找到妈妈;用自

身体会,帮助群众化解婆媳矛盾;带反扒小分队24小时巡逻,抓获偷盗临街商铺的犯罪嫌疑人;寒冬深夜蹲点,抓获偷盗居民电动车的嫌犯;农历腊月二十八,为居民们疏通社区公厕的管道;多次向有关部门反映,协调、争取资金修缮了影响15号楼居民正常生活的排烟管道……

在社区民警的普通工作岗位上,王雪松用自己的真心、爱心和责任心换来一方群众的肯定和赞誉。(席林燕南)

“平安之星”候选人展示

初三阶段如何冲刺备考 中考命题专家为您支招

初三冲刺阶段如何备考?本期教育大讲堂将邀请河南省中考命题专家组成员、国家奥林匹克数学高级教练刘华龙老师为您支招,内容包括初三备考注意事项、河南省中招命题精神、如何准备数理化竞赛、如何备战西安交大少年班考试等。无须预约,免费听讲。前10名签到者可获赠《真的不是孩子的错》家教书1本。

时间:9月14日(周六)9:30
地点:彩虹学校
华阳分校(辽宁路世纪华阳52号楼3楼)
(杨寒冰)

洛阳彩虹教育学校 招生服务热线:18537962001 13937918875 15515300365 15515300537

洛阳市城乡规划局 建设项目公示

现河南大张实业有限公司申请办理310国道以北、王祥河以东地块建设用地规划许可证。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,现将有关事宜公示如下:
一、项目单位:河南大张实业有限公司
二、项目概况:该项目东至王湾村现状路,西至王祥河绿化控制线,南至310国道绿化控制线,北

至王湾村用地界,建设用地面积为68860.083平方米。
三、用地性质:仓储用地
四、公示时间:自登报之日起七个工作日
五、监督电话:63225083 63917263
洛阳市城乡规划局

公示

经广泛推荐,我市拟上报以下单位和个人为河南省绿化模范乡(镇)、模范单位及绿化奖章获得者,现予以公示。公示期自即日起一周时间,公示期内若有异议,请及时向市绿化委员会办公室反映。

河南省绿化模范乡(镇):栾川县石庙镇、洛宁县陈吴乡、嵩县车村镇、伊川县城关镇、孟津县小浪底镇、汝阳县三屯镇、宜阳县莲庄镇

河南省绿化模范单位:洛阳大东房地产开发有限公司、伊水湾大酒店、河南世为动漫之都产业园有限公司、偃师市人民检察院、嵩县闫庄镇人民政府、新安县林业局

河南省绿化奖章:魏进忠 张秋娟 谢红伟 苏海涛 楚朝群
洛阳市绿化委员会办公室

公告

郭海亮:
2009年8月22日,我公司与你签订一份《拆迁安置协议书》,2013年4月28日已通知交钥匙,因无法与你取得联系,现通知你在三个月内,来我公司办理购房相关手续,并支付购房款,逾期我公司将按照相关法律法规规定处理。

洛阳昊源房地产开发有限公司

倡导廉洁新风 秉持修身美德

吉利区国有建设用地使用权挂牌出让公告

根据国家土地管理法律、法规规定,经吉利区人民政府批准,吉利区国土资源局决定挂牌出让编号为吉利区2013—GPCR08、2013—GPCR09两宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:
一、地块概况

Table with 9 columns: 宗地编号, 位置, 面积(m²), 规划用地性质, 规划要点, 出让年限, 起始价(元/m²), 竞买保证金(万元)

二、竞买人范围:中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织,除法律、法规另有规定外,均可参加竞买。申请人可以单独申请,也可以联合申请。
三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、挂牌出让期限及地点:自2013年9月11日起至2013年10月9日17时为止,为咨询、考察、接受竞买申请及缴纳竞买保证金阶段;经审查,申请人按规定缴纳竞买保证金,并提交竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺书及商业金

融机构的资信证明,具备申请条件的,我局将在2013年9月30日17时30分前确认其竞买资格。
2013年10月1日至2013年10月11日17时为止为挂牌竞买阶段。本次国有建设用地使用权挂牌出让地点为洛阳市吉利区国

土资源局。
五、本次挂牌出让的详细资料 and 具体要求见挂牌出让文件。申请人可于2013年9月11日至2013年10月9日到洛阳市吉利区国土资源局获取挂牌出让文件。
六、其他需要公告的事项:挂牌时间截

止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。
地址:洛阳市吉利区中原路中段
联系人:王先生
联系电话:18737961926
2013年9月11日